

规范户外广告 让城市更生动

记者 杨海虹 文 刘言勇 摄



户外广告是一种商业符号，也是一种城市文化。而无序设置的广告牌极大地损害了城市的品质，从这一角度看，规范户外广告是必须的。

鉴于目前我市户外广告设置存在多、乱、差、散等问题，今年以来，市市政园林局加大了对户外广告的整顿力度，清理和整顿一批违章的户外广告，并对市区重点区域和道路编制户外广告设置规划，将严格按照规划设置广告牌。

一时之间，一场关于违规户外广告牌的整治风暴已成“山雨欲来风满楼”之势。



户外广告全面“体检”

日前，细心的市民发现，市区旭阳路、二环路、三环路、清远路、丹霞路上的一些陈旧灯柱广告牌好像变少了。一问，原来这些户外广告尤其是灯箱广告，都是过了审批时间的违章广告，现已拆除了260余个。

记者了解到，从今年6月份开始，市市政园林局就对全市户外广告牌进行全面的大体检，进行调查摸底，拍照取证和登记确权，工作量大，难点多，在认真梳理的基础上按不同标准进行分类。确定整治内容和重点，并制定分片分段、分期分批整治行动方案，将不合格、具有安全隐患的广告牌、门面牌进行加固，或者拆除。减少杂乱无序的“视觉污染”，如对高速路口、旭阳路等主要道路的户外广告开展拆除整治活动，共拆除旭阳路落地大型户外广告35个，面积约5000平方米，灯箱广告10个；排除市长热线交办104国道界岱段大型落地户外广告6个，面积约600平方米等。

想吃这块“蛋糕”不容易

一石激起千层浪。当不少广告经营者得知新一轮的户外广告专项整治即将来临，有喜有忧。喜的是这次市政府如此重视，如果能出台具体的规划，他们以后就有法可依，可以按标准设置户外广告。忧的是，这次整顿是否意味着一场政策台风即将来临，广告业又要面临重新洗牌呢？

7月14日，市广告协会迅速汇总了20余家会员单位的意见和建议，并整理成书面文字，上报给我市政府有关部门，希望通过协商解决。

8月3日，当记者对来自柳市的多家广告公司进行采访时，处在这场变化中心的广告界人士看上去却不那么轻松。

市广告协会秘书长郑怡然表示，由于没有制定具体的《户外广告设施设置管理办法》，该行业多年来处于“重点整治”、“持续停批”、“重新洗牌”中，管理部门虽然多，但是没有一个是“娘家”，一边是如何满足广告客户的要求，一边是执法部门的严管，他们夹在中间非常难。现如今，他们也愿意支持和配合政府相关部门行动，但希望这次行动能兼顾到广告经营者的利益。

“我经营这家广告公司已经20多年了，付出了很多心血，现在规模越做越小，想在广告市场这块大‘蛋糕’里争一块不容易。”来自柳市百灵鸟广告公司的谢明海称，从1993年至今，相关部门没少开展户外广告整顿，整治后，又会出现回潮现象。而他们经历过几次以后，在投资中不敢花大成本往高质量、高品格、新材料、新技术、新工艺方向发展，怕做好后又面临整顿。

户外广告整顿有多难？

户外广告专项整治会引发广告界如此强烈反应是意料之中的。

从1993年开始，我市已多次开展过整顿清理户外广告的工作，但收效并不明显。因为一块块户外广告牌的背后都牵扯着复杂的利益关系。

目前，我市户外广告管理工作，涉及的部门众多，而且是一

个部门管一块，相互间缺乏协调和合作，对户外广告管理尚未形成齐抓共管的局面。由于没有专门的管理机构统一的协调和管理，具体管理工作又缺乏政策依据，致使我市户外广告牌的审批与管理比较松散。

户外广告存在多部门管理，是都想管都不管的现象。

一名城管执法人员说，有时

候，要拆掉一块广告牌，执法人员所承受的压力和面临的阻力都不轻，拆除工作总是不被理解。阻力之一来自许多企业主，他们担心广告牌被拆除后再按照规范进行设置，公司的形象肯定会因此受到影响；设置在建筑墙体的违章广告，一些户主因为自己利益受损而产生抗拒心理；还有就是广告经营者的不配合。

应结合城市文化和审美取向

规划是一个城市户外广告发展之纲。

规划不定，管理部门、广告主和广告公司的价值取向就容易产生混乱。因此，为了使户外广告摆脱困境，业内人士认为，应该制定出台一个既具有前瞻性、可供操作的户外广告设置总体规划方案，让户外广告的经济和技术潜能能整个城市在文化和审美取向上有机结合起来，让城市因广告而生动。

连日来，来自温州市城市规划设计研究院的设计师们在市政园林局工作人员的陪同下，对我市多个乡镇的主要街道进行现状调查和资料收集。据悉，目前，市政园林局正在编制相应的规划，与温州市城市规划设计研究院签订了合同，将从“点一线一面”即“节点—边界—区域”的角度对户外广告设施设置进行全方位的控制与引导，强调面的全覆盖，线的系统构架和点的凸显性。同时本着“提升城市品位、突出区域特色”的原则，将市区云浦路、宁康路、双雁路等三条城市道路作为示范点，进行分类规划设计。目前，三条道路店招广告灯箱改造工程设计图已出来，暂定市区云浦路为城市休闲道、双雁路为城市商业金融街、宁康路为城市迎宾道。

而广告经营者们一边关注户外广告的规划设计，一边呼吁整治行动多些人性化。如希望政府部门在拆除时，参考杭州、重庆的广告拆除赔偿方案，给予广告业一定的补偿；大力发展高端、高科技的新型广告，即可美化市容市貌，又能给经济发展带来一定的推动作用；最重要的是后续管理工作应跟上，规范管理，要制定一个部门管理，而不能多头管理，形成管理真空，使某些广告主无序发展。

商品房首次摇号销售现场仅2人报名

8月3日上午，我市某房开公司开发的北白象世茂国际花园第2期331套商品房公开摇号配售。对商品房公开摇号销售，这在我市还是首次。

9时30分，来自北白象镇的徐有财成为我市首位通过电脑公开摇号的买房人。他当场选好了一套房子，并签下了协议。

今年1月，国务院下发了《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》，并对房地产加强了宏观调控。3月1日，温州市人民政府发布了《关于进一步加强住房保障工作促进房地产市场平稳健康发展的意见》，要求开发商所有房源全部公开销售，不得捂盘，一人只能购买一套，开盘当天一律公开摇号。

笔者在现场看到，此次摇号只有2位市民报名，8位来自市房管局、公证处、工商局等部门的工作人员对整个程序进行了监督。“商品房公开摇号销售，并对现场进行监督，体现了公开、公正、公平，可有效避免过去购房者抱怨买不到好户型的现象，它将成为我市商品房销售中的一个新模式。”市房管局一位工作人员说。

对于为何只有2个人报名，现场的有关人员分析，主要是受楼市调控政策的影响，目前多数市民处于观望之中。

“这也说明了目前市民购房的心态比较理性”。（应智乐）



今年1-6月份 我市房地产投资 出现负增长

今年我市房地产投资出现负增长。上半年开工面积明显减少，同比下降81.1%；房地产投资增速在5月份开始出现负增长，6月份降幅进一步加大，同比由1-5月下降4.4%，扩大到上半年下降19.1%。

“今年到目前为止我们总共才发放了五个预售证，前四个证是在今年1-2月份发放的，7月份才发了第五个。这就相当于3至6月份没有新的房源上市，存在新房源空档期。”市房管局物业科科长顾海丹介绍。

为何五个月只等来一个新盘？

随着几家大的房地产公司在我市项目的竣工，以及受国家房地产政策影响，今年上半年新开工面积明显减少。市统计局综合科工作人员介绍，今年上半年1-6月份，我市新开工面积仅为21662平方米，而去年同期新开工面积是114188平方米，相比足足下降了4/5。

今年市区房屋交易量出现回落态势，1-6月份市区房屋成交

量972套，而去年1-6月份，市区房屋成交量1191套。今年宏观调控以后的房地产投资热度也降至冰点。来自我市四十多个房开公司的统计数据显示，今年1-6月份，共完成房地产投资额6.76亿元（按项目所在地），相比去年同期的8.35亿元投资额，出现明显回落。

“在我的印象中，好像是第一次出现负增长。”一家房产中介的负责人认为，受到宏观政策调控的影响，房地产企业对市场预期普遍不乐观，一些开发商对土地购置和开工建设放缓了脚步，目前市场观望气氛越来越浓。

记者了解到，全市有20家房开公司在今年都是零开发零申报，正在等待形势明朗化。

（记者 林一笑 文 郑剑佩 摄）

权重股集体低迷 震荡行情“震晕”股民

A股继7月大涨后，8月又迎来了“开门红”。可这几天，股指又摇摆不定，特别是权重股，大有下跌之势。曾经历了一

波又一波低谷的股民们也随之变得异常敏感：这波美好的行情是不是已经走完了？

权重股拖累股指下跌

昨日早盘，沪深两市双双低开，持续震荡走势，午后股指有所上升，临近尾盘时，期指、银行、地产等权重股跳水，导致大盘下跌。截至收盘，沪指报2620.76点，下跌17.76点，跌幅0.67%，成交1170.10亿元；深指报10768.08点，下跌102.30点，跌幅0.94%，成交993.24亿元。

“地产股又跳水了，‘钱’路漫漫啊，真的弄得我很晕！”面对昨

日的行情，股民李先生再次唉声叹气。

三个月前，李先生在一阵阵“抄底”声中进场，可每次都踏进了“地下室”，套成四支权重股的“股东”。好不容易盼到“红色”七月，解套的日子慢慢来了，可他又不敢“下手”，一直在观望中错过机会。现在，他特别担心昨日权重股的下跌是另一波大调整行情的一个信号。

2700点附近压力重重

“没有利空消息，农行股也没破发，这两天股指回调属震荡消化的过程，并没有破坏总体上升走势，另外大盘在接近2700点附近本身也面临技术性回调的压力。”中信金通证券乐清营业

部投资顾问赵章凡说，大盘后势能否起来还是要看金融、地产的表现。他建议投资者控制仓位，中长期依然看好新能源汽车和新兴产业的投资机会。

（记者 朱琼洁）

36万台松下冰箱被召回 我市市场未发现“问题”冰箱

质检总局8月4日通报称，因冷媒控制阀冷媒泄漏可能导致冰箱冒烟、起火等问题，无锡松下冷机有限公司从当日起，召回2007年3月-2009年3月期间生产的B20-B26、C23-C29系列共29个型号总计约36.56万台冰箱。昨日，笔者走访市区一些家电卖场，没发现“问题”冰箱的“身影”。

在宏美家电的松下冰箱销售专区，笔者发现几款冰箱的生产日期都是2009年11月以后的。

一位工作人员告诉记者，松下冰箱占了该店冰箱总销量的10%，他们仔细查看了所有销售记录和库存，确定目前在售的松下冰箱都

没问题。

在清远路另几家卖场，记者也没发现“问题”冰箱。

温州苏宁电器市场部负责人表示，目前总部已下发通知，要求将相关问题产品下柜处理，同时帮助消费者与厂家联络，完成隐患消除工作。公司已开始着手统计“问题”冰箱的销售数量。如发现还有库存，立即退还给厂家。

昨日，笔者登录松下公司的网站，发现已经贴出相关通告，并公布了受理电话和网页链接。笔者随后拨打松下公司客服热线，该热线已设置专门通道为召回冰箱的顾客服务。（卓永萍）



周一：职介 QQ群：57553015

周二：车市 QQ群：43706041

周三：旅游 QQ群：26787070

周四：建材 QQ群：43778501

周五：楼市 QQ群：43727479

